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Comune di Alassio 
Riviera dei Fiori 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N° 29 di Registro Seduta del 25/05/2023 
 

OGGETTO : Indirizzi per la nomina, designazione e revoca dei rappresentanti del Comune 
presso enti, aziende, istituzioni e società partecipate. 

 

L’anno duemilaventitre il giorno venticinque del mese di Maggio alle ore 21:06, nella solita sala 
delle adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica di prima convocazione, per 
determinazione del Presidente del Consiglio Comunale, secondo quanto stabilito dal Titolo II, capo 
I, dello Statuto Comunale. E’ ammessa la partecipazione alla seduta di un Consigliere in modalità 
remota sincrona, secondo quanto stabilito dalle disposizioni organizzative del Presidente del 
Consiglio del 14.07.2022. 
 

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: 
 

Nome Pres Ass 

MELGRATI MARCO SI  

GALTIERI ANGELO SI  

INVERNIZZI ROCCO SI  

ZAVARONI LORETTA SI  

GIANNOTTA FRANCA SI  

MORDENTE PATRIZIA SI  

ZUCCHINETTI ROBERTA SI  

MACHEDA FABIO SI  

AICARDI SANDRA SI  

SALERNO CINZIA SI  

SCHIVO MARTINO SI  

BOERI MARIACRISTINA SI  

CASELLA JAN SI  

POLLI FRANCO SI  

PAOLA LORENZA SI  

BATTISTELLI PAOLO SI  

GRISERI SARA SI  
 

Assiste alla seduta il Segretario Generale dott.ssa Gabriella Gandino e, dalle ore 22.43, il Vice 
Segretario dott.ssa Gabriella Gandino. 
 

Assume la presidenza Roberta Zucchinetti in qualità di Presidente, nominata con apposita 
deliberazione approvata in questa seduta. 
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Il Presidente invita a trattare il punto n. 9 all’ordine del giorno:  
Indirizzi per la nomina, designazione e revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, 
aziende, istituzioni e società partecipate.  
 
L’Assessore Patrizia Mordente  illustra il punto. 
 
Durante la presentazione, alle ore 22.42, esce il Sindaco Marco Melgrati, per cui i presenti sono 16. 
 
Alle ore 22.43 lascia la seduta il Segretario Generale dott.ssa Roberta Ramoino; le funzioni sono 
affidate al Vice Segretario dott.ssa Gabriella Gandino, che entra nella sala per effettuare la 
sostituzione. 
 
La discussione del punto, parte integrante del presente atto, è conservata agli atti in formato 
digitale. Il video della seduta è consultabile sul sito istituzionale dell’Ente, nella sezione relativa al 
Consiglio Comunale on line. 
 
Terminata la discussione, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

RICHIAMATO l’art. 42 c. 2 lett. m) del D.Lgs. 18·8·2000, n. 267, che dispone che il Consiglio ha 
competenza in ordine alla definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei 
rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, nonché la nomina dei 
rappresentanti del Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni ad esso espressamente riservata 
dalla Legge; 
 
VISTO l'art. 50, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000, che, testualmente, si riporta: "Sulla base degli 
indirizzi stabiliti dal Consiglio il Sindaco e il Presidente della provincia provvedono alla nomina, alla 
designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune e della Provincia presso Enti, Aziende cd 
Istituzioni"; 
 
VISTO l'art. 50, comma 9 del D.Lgs. n. 267/2000, che, testualmente si riporta: "Tutte le nomine e le 
designazioni debbono essere effettuate entro quarantacinque giorni dall'insediamento ovvero 
entro i termini di scadenza del precedente incarico ….omissis…."; 
 
VISTO l'art. 64, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000, che prevede testualmente: "II coniuge, gli 
ascendenti, i discendenti, i parenti ed affini entro il terzo grado, del Sindaco o del Presidente della 
Giunta Provinciale, non possono far parte della rispettiva Giunta né essere nominati rappresentanti 
del Comune e della Provincia"; 
 
VISTO il D.Lgs. 08/04/2013, n. 39, all’oggetto: “Disposizioni in materia di inconferibilità e 
incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo 
pubblico, a norma dell'articolo 1, commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190” 
 
RICHIAMATA la propria deliberazione n. 86 del 30/11/2020, con la quale si è aggiornata la 
deliberazione consiliare n. 43 del 21/06/2018, presa all’atto dell’insediamento della precedente 
amministrazione, con cui si provvedeva a programmare gli Indirizzi per la nomina, designazione e 
revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende, istituzioni e società partecipate; 
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RICORDATO che è necessario ad inizio del presente mandato procedere a fornire i nuovi indirizzi 
sul punto; 
 
DATO ATTO che la presente è corredata del parere di regolarità tecnica prescritto dall’art. 49 del 
Tuel degli EE.LL., approvato con D.Lgs. 18/08/2000 n° 267; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
VISTO il vigente Regolamento di Contabilità; 
 
VISTO il vigente Regolamento comunale per la disciplina dei controlli sulle società partecipate non 
quotate; 

  
Con votazione resa per alzata di mano e con voti favorevoli n. 11, contrari nessuno, astenuti n. 5 
(Sigg.ri P. Battistelli, J. Casella, S. Griseri, L. Paola, F. Polli) su n. 16 consiglieri presenti e n. 1 
assente (è fuori dalla sala il Sindaco), 
 

DELIBERA 
 
1. DI APPROVARE gli indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del 

Comune presso Enti, Aziende, Istituzioni e società partecipate, di cui all’ALL. 1, allegato alla 
seguente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale, sulla base dei quali il Sindaco 
provvederà alle nomine, che sostituisce integralmente quello precedente, approvato con la 
deliberazione consiliare n. 86 del 30/11/2020. 

 
 
 
 
 
Successivamente, su proposta del Presidente, 
 
ATTESA l’urgenza, a provvedere nei successivi adempimenti 
 
VISTO l’art. 134, comma 4, del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267; 

 
Con votazione resa per alzata di mano e con voti favorevoli n. 16, contrari nessuno, astenuti 
nessuno, su n. 16 consiglieri presenti e n. 1 assente (è fuori dalla sala il Sindaco),  
 

DELIBERA 
 

DI RENDERE la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
 
E’ ancora fuori dalla sala il Sindaco Marco Melgrati, per cui i presenti sono 16. 
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Il Consiglio Comunale è svolto nella solita sala delle adunanze. E’ ammessa la partecipazione alla 
seduta di un Consigliere in modalità remota sincrona, secondo quanto stabilito dalle disposizioni 
organizzative del Presidente del Consiglio del 14.07.2022, inviate ai sigg. Consiglieri con prot. 
22911/2022. La pubblicità della seduta è garantita anche per via telematica. 
 
 
 
Per il contenuto particolareggiato degli interventi si rimanda al supporto audio N. 3 del 
25/05/2023, conservato agli atti in formato digitale.  
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 

IL PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
Roberta Zucchinetti dott.ssa Gabriella GandinoGabriella Gandino 

 


